

DIARIO DE LA MARINA

EDICION DE LA TARDE

Inscripto como Correspondencia de segunda clase en la Oficina de Correos de la Habana

Telegramas por el cable.

SERVICIO TELEGRAFICO
Diario de la Marina.
AL DIARIO DE LA MARINA.
HABANA.

España

De hoy.

MOTIN

Madrid, 2 de Mayo.—Se ha promovido un grave motin en Almería. La Guardia Civil hizo fuego contra los amotinados, resultando varios heridos y muchos contusos.

PIDIENDO TRABAJO

En Jumilla, pueblo de la provincia de Murcia, grupos de obreros invadieron la casa del Ayuntamiento pidiendo trabajo, siendo rechazados por la Guardia Civil, que se vió precisada á hacer fuego, resultando dos muertos, varios heridos y muchos contusos.

A PESAR DE LA OREBITA SAJONA

La segunda sesión de la Asamblea de la "Unión Médica-Hispano-Americana," no pudo ser presidida por el doctor Santos Fernández, á causa de hallarse enferma la esposa de éste. Dicha sesión fué presidida por el doctor Gutiérrez, chileno, acordándose en ella unificar los estudios de Medicina y Farmacia para la validez de los títulos profesionales en los Estados asociados.

EN HONOR DE CASTELAR

Se ha celebrado en el Ateneo la sesión en honor de Castelar, organizada por los representantes de las Repúblicas Hispano-Americanas, venidos á Madrid para tomar parte en el Congreso Médico. En dicha sesión se pronunciaron elocuentes y patrióticos discursos, siendo los oradores muy aplaudidos y especialmente el señor Moret y Prendergast, que estuvo más que nunca elocuentísimo y grandilocuente. El acto ha revestido una solemnidad extraordinaria.

Queda prohibida la reproducción de los telegramas que anteceden, con arreglo al artículo 31 de la Ley de Propiedad Intelectual.

Término de un conflicto

Se han abierto las farmacias y no se han cerrado las sederías, porque al fin, convencido ó resignado, el Consejo Provincial de la Habana se dió cuenta de que llevaba la peor parte en el conflicto suscitado por la creación de nuevos impuestos y por la forma que se exigía para su pago.

Aunque la resolución del Consejo que determinó el cambio de actitud de los farmacéuticos sólo tiene legalmente carácter suspensivo, en el ánimo de todos está que los impuestos que motivaron dicha actitud no volverán á ponerse en vigor.

Entre el acuerdo del Consejo Provincial y el del Gobernador Civil, dictado pocas horas antes, el contraste es significativo; de haber prevalecido el primero el conflicto subsistiría y aun se habría agravado; prevaleció felizmente el segundo y por eso desapareció el conflicto.

Lo más singular de la resolución del Gobernador no era su carácter intempestivo y su tono autoritario y conminatorio, que recordaba el de los bandos de "buen gobierno" anteriores á 1868; lo más singular era la afir-

mación hecha en uno de los considerandos, de que nunca se había apelado hasta ahora á la costumbre original de cerrar las farmacias.

El argumento está en pugna con la resolución, al punto de que sólo nos explicamos que se hubiese empleado para dar la razón á los farmacéuticos; porque qué tales serían los impuestos creados por el Consejo Provincial, que dieron motivo á una determinación original, inusitada y sin precedentes en este país en que la lucha de las clases contribuyentes contra las exigencias del Fisco han revestido á menudo caracteres singularmente agudos.

CARTAS DE NEW YORK

New York, Abril 14 de 1903

El aniversario del nacimiento de Thomas Jefferson.

Commemórase ayer en todo el país el ciento sexagésimo aniversario del nacimiento de Thomas Jefferson, uno de los estadistas más ilustres y de los presidentes más gloriosos de esta nación triunfadora y el apóstol más brillante de la democracia en América.

El punto central de las ceremonias imponentes y del regocijo expansivo de los fervorosos admiradores del benemérito patriota fué la villa de Monticello que guarda como reliquia la casa solariega del venerable gobernante; que no es por cierto aquel risueño Monticello, famoso sólo por la pureza de la leche de sus vaquerías, de grata recordación para un grupo numeroso de cubanos que allí respiramos, con toda la fuerza de los pulmones sus aires salubres durante el verano pasado, y que, aparte de ese honor, no reclama el deber de recordar á la sombra de sus olmos seculares y hermosos la cuna augusta del egregio ciudadano.

Seamos justos y pongamos este galardón al municipio de Shadwell, y en el pueblo de Monticello, en el estado de Virginia, las piedras fundamentales del hogar sagrado del tercer presidente de la muy poderosa y muy libre Confederación de los Estados Unidos.

Por un efecto muy natural de óptica mental esas personalidades de mérito sobresaliente y de actuación sublime en el seno de los grandes aglomerados sociales, crecen á medida que aumenta la distancia y su figura destaca por encima de millones de cabezas de sus compatriotas y el tiempo en su trascurso consolida su fama, que viene á ser la cristalización del juicio de múltiples generaciones.

Plausibles, dignas, patrióticas y admirables son estas manifestaciones de orgullo y regocijo nacional ante la tumba, la memoria y la invocación de los energicos creadores de la patria y reflejan á la luz del sentimiento la grandeza de un pueblo.

A Jefferson se debe la adquisición del extensísimo territorio de la Luisiana que aumentó de manera asombrosa el poderío de la República y de este suceso histórico de importancia tan trascendente se cumple un centenario en este año y en este mismo mes. Añadió él al engrandecimiento territorial toda la mitad occidental del valle de Mississippi y destacó á Clark y á Lewis para que enarbolaran el pabellón de las estrellas y las listas en Oregon y en la costa del Pacífico, quedando aquellas tierras incorporadas de hecho á la creciente autoridad de la Unión.

Si fué inconsistente en su carácter como señala con fina justicia la crítica histórica, resaltan por otro lado con grandes relieves la consistencia y solidez de sus obras, formando un contraste original y sorprendente entre la idealidad y la realidad que arroja un saldo cuantioso de conquistas y beneficios en favor de su fecunda administración.

Cifra su mayor orgullo en su paternidad de la "Declaración de Independencia Americana", de los Estatutos de la libertad de cultos en el Estado de Virginia y de la Universidad de éste su estado nativo, y en su anhelo de perpetuar la memoria de las que juzgaba obras magnas de su vida pública, se anticipó al fallo de su pueblo, pidiendo que sobre la losa que cubriera su sepulcro quedaran grabados sus títulos de estadista y benefactor.

En muchos puntos de política interior y de política internacional cambiaba sus juicios con la rapidez del relám-

pago; pero éstos, en definitiva, reflejaban la luz penetrante del mensajero de las nubes y no fueron jamás pródromos de la destrucción del rayo.

Fué en un tiempo amigo de Francia y enemigo de Inglaterra, y de súbito, sin aparente justificación, volvió esquivo la espalda á la patria de Lafayette, dirigiendo sonrisas y halagos á la última, á quien declaró la amiga natural de los Estados Unidos por la ley de la sangre y de la herencia.

En otra oportunidad se opuso á la construcción de buques de guerra, para no tardar en abogar con energía insistente por la creación de una marina formidable "que diera á la Confederación el dominio de los mares", como si ejercitando facultades de clarividencia, hubiese desentuerto á través de las nieblas del porvenir los factores importantes de problemas internacionales que aún no estaban claramente planteados, que surgen hoy con grandeza que se extiende por todo el mapa del mundo civilizado, y van resolviéndose con prudencia y sabiduría profunda por el genio de Roosevelt á la luz diáfana del progreso moderno, que emana de la condensación de una serie de estudios, cálculos, investigaciones, descubrimientos y hechos acumulados uno tras otro por generaciones sucesivas en siglos posteriores, que alcanzan proporciones de pirámide y tienen irradiaciones de faro.

Fundó su gobierno sobre la ancha base de la descentralización administrativa, proclamando la autonomía y los derechos inalienables de los distintos Estados; pero pronto después vigorizó la intervención federal hasta llegar á darle predominio autoritario, quedando comprimida pensosamente la independencia ofrecida; y mientras había sentido sobre líneas bien marcadas en la famosa "Declaración de Independencia", su obra favorita, de la que podemos decir que se sentía tan enamorado como un amante de los ojos bellos de la dama de sus ensueños, el sano principio de que "los gobiernos derivan sus poderes del consentimiento de los gobernados", colocaba una mano de hierro sobre la Luisiana, recién adquirida sin su consentimiento de sus habitantes, ejerciendo autoridad discrecional en sus asuntos con el mismo afanoso absolutismo de los vireyes españoles, que eran militares, magnates y autócratas, que gobernaban en nombre del rey, sin ambages, contemplaciones, ni atenuantes.

Cierto filósofo ha dicho que la consistencia en las ideas y determinaciones es cosa con la cual nada tienen que ver las inteligencias privilegiadas, y debemos creer que el insigne americano hubo de presentir esta máxima acomodaticia, desmenujando su talento y sus iniciativas en forma de espiral, en cuya cúspide destaca la grandeza de su obra, que transformó feraces tierras ajenas en rico y dilatado territorio nacional, y colocó el honor y el prestigio de la patria á tanta altura, que no ha nacido todavía el gigante que haya alcanzado á tocarlos.

Como la mayoría de los hombres de

genio, murió á la avanzada edad de ochenta y tres años, confirmando la teoría de la longevidad de los grandes pensadores, que afirman Cuvier, Víctor Hugo y Verdi, que vivió ochenta y siete años, y tantos otros que sería prolijo enumerar.

Por una coincidencia interesante y curiosa, ocurrió su muerte el día 4 de Julio de 1826, el mismo día que bajaba á la tumba John Adams, su predecesor en la presidencia y quincuagésimo aniversario de un suceso asociado al nombre ilustre de ambos y de imperecedera memoria para la patria.

En el banquete celebrado anoche en la ciudad capitulina bajo los auspicios de la "Asociación Conmemoradora de Thomas Jefferson", pronunciaron notables discursos el senador Hoar, el ex ministro Smith y el candidato presidencial, demócrata, William J. Bryan.

Es el primero el más elocuente de los tribunos del mundo político americano, su palabra tiene sonoridad, galanura, elegancia y brillo y sus conceptos son sabios, profundos, interesantes y sugestivos, supera en alto grado á Bryan, cuya capacidad como orador es lo más sobresaliente de sus facultades.

Mr. Hoar dijo: "Si quisiéramos una prueba de la grandeza de Thomas Jefferson la encontraríamos en el hecho de que los hombres de todos los matices de la opinión política, por muy distintos que sean, hallan en él la confirmación de sus doctrinas".

"Todos los partidos de este país reconocen hoy en Jefferson su santo patrono. En mi juventud recuerdo que los abolicionistas de la esclavitud invocaban el nombre de Jefferson como el inspirador de sus ideas. En la reciente controversia sobre las islas Filipinas, que dividió hondamente al país, un lado citaba en su apoyo lo que Jefferson había dicho en la declaración de la independencia y el otro lo que había hecho en la adquisición de la Luisiana. Toda secta política encuentra su doctrina en Jefferson como todas las sectas religiosas encuentran la fuente de sus doctrinas en el Salvador de la humanidad. Los amigos de los derechos de los estados sugieren que Jefferson habló del gobierno de los Estados Unidos como "la agencia de Washington". Los abolicionistas al citar la gran

"Declaración" repiten su famoso anatema contra la esclavitud: "Tiembo por mi patria cuando medito que Dios es justo".

"Los mantenedores de la tarifa proteccionista lo reclaman como el más conspicuo proteccionista de nuestra historia apelando al deseo por él manifestado de que hubiese "un muro en derredor de todo el país, que impidiera la entrada á las manufacturas extranjeras."

"Los libre cambistas sostienen que el espíritu de todo lo que dijo y de todos sus actos enseña la doctrina de la libertad ilimitada en la conducta humana, mientras no llegue á los extremos que pugnan con la honradez de la conciencia y constituyen el crimen."

Hablado de la fé de Jefferson en el triunfo de la justicia añadió el orador: "Más que ningún otro estadista hasta la época presente, más que ningún otro estadista de quien puedo enseñar excepto Lincoln, tenía él fé sincera y arraigada en la justicia, en el derecho y de la libertad como fuerzas dominantes y supremas en el gobierno de los estados, como fuerzas cuya acción bien hechura se desarrollaba invariablemente cuando el pueblo acataba sus dictados".

"Era tan profunda en él esta doctrina que por sostenerla hubiera afrontado la impopularidad, la pobreza y hasta la prisión y el destierro si hubiese sido necesario. Sobre ella, como sobre piedra angular, sentó los fundamentos de la República".

El ex-secretario de comunicaciones Charles Emory Smith se expresó de éste modo: "Con frecuencia se ha insistido en que en la adquisición de la Luisiana, la conquista más grande de nuestra historia desde la adopción de la constitución hasta la guerra civil, Jefferson fué inconsistente con sus principios y sus protestas, que era el jefe de los obstruccionistas tenaces y que ese acto violaba la letra de la constitución. Pero esa acusación de inconsistencia podría levantarse contra todos los grandes partidos y contra casi todos los hombres conspicuos de nuestra historia".

"Jefferson no quebrantó la constitución y cuanto haya podido decirse entonces sobre este punto, sabemos como interpretarlo ahora.

Los abolicionistas al citar la gran

"En una gran emergencia de público interés se alejó de su teoría general de interpretación y al dar este paso realizó el acto más trascendental de gran estadista que registra su gloriosa carrera, conquistando incalculables ventajas para la República.

"Tienen una grandeza incalculable los servicios prestados por Jefferson á su patria, y al saludar su nombre ilustre y enaltecer su obra inmortal pido que su memoria se perpetue en un monumento nacional adecuado á la fama y los prestigios de uno de los más esclarecidos fundadores de la República."

William Jennings Bryan cerró los discursos con los siguientes conceptos: "En Jefferson la doctrina de la libertad de la palabra y la libertad del pensamiento tenía amplia aplicación, convencido justamente de que no era tolerable ninguna censura de la opinión sin que diera resultados más peligrosos para la verdad que para el error, porque aquéllos que tienen conciencia de la justicia de su causa no se inclinan á invocar la fuerza en defensa de su opinión como los otros que persuadidos de su error y reconociendo su incapacidad para hacer prevalecer sus principios por medio de la razón apelan á la coacción.

"En el preámbulo del acto de 1786, proclamando la libertad de cultos, afirma que la propagación de la religión por medio de la fuerza es contraria al plan de Dios, autor de nuestra religión y llama la atención acerca de que siendo el Todopoderoso señor y árbitro de la mente y del cuerpo no apeló jamás á la imposición para propagar la fe. "Jefferson reconoció que la religión cristiana descansaba sobre el sentimiento del amor, y que el amor era el antídoto de la violencia y de la fuerza bruta.

"Conviene recordar que la "Declaración de la Independencia", por él inspirada, descansa asimismo sobre iguales fundamentos que nuestra religión, es decir, el amor, y aquellos que niegan la doctrina de la paternidad del género humano no tienen aptitud para respetar el credo de los derechos inalienables y la igualdad natural englobados en la "Declaración de la Independencia" y en la "Constitución de los Estados Unidos.

ESPERE UNOS DIAS

NO COMPRE SUS VESTIDOS DE VERANO

Muy pronto, en los primeros dias de Mayo abrirá sus puertas el gran

"PALACIO DE HIERRO"

TEJIDOS, SEDERIA Y COFECCIONES

¡¡ NUESTROS ORGANDIES SE HARAN FAMOSOS !!

SAN RAFAEL NUMERO 31 ESQUINA A GALIANO

AL LADO DE LA PELETERIA LA MODA

Teléfono número 1250

TEATRO DE ALBISU

GRAN COMPANIA DE ZARZUELA

Función por tandas

19ª FUNCION DE LA TEMPORADA

PRECIOS POR CADA TANDA

Grillón 1.º 2.º 3.º piso sin entrad.	\$2-00
Palcos 1.º 2.º piso idem.	\$1-25
Laneta con entrada.	\$0-55
Butaca con idem.	\$0-50
Asiento de tertulia con idem.	\$0-85
Idem de paraiso con idem.	\$0-50
Entrada general.	\$0-30
Entrada á tertulia ó paraiso.	\$0-20

CUBA Y AMERICA

REVISTA ILUSTRADA

Se publica todos domingos un MAGAZIN cada mes. Suscripción mensual OCHENTA CENTAVOS plata. Desde este mes todos los números de la Revista ya sean de la Edición Mensual de la Semanal se venderán en las librerías en la Administración, á veinte centavos plata. Administración GALIANO 79, HABANA.

Esta revista publicará el 20 de Mayo próximo como edición especial un libro titulado AMERICA EN 1903, de lujo y gran volumen en el que dará á conocer la historia y estado actual de los pueblos americanos en monografías escritas por notables autores é ilustrados con más de doscientos grabados; retratos de los Presidentes y Escudos de las Repúblicas Americanas, autógrafos, vistas, etc.

Admite anuncios para esta edición extraordinaria hasta el 20 de Abril próximo. Continúa á la venta en librerías

A TREINTA CENTAVOS PLATA

EL LAUD DEL DESTERRADO

c 749 1 My

Sucursal de "LA VIÑA"

ACOSTA Y COMPOSTELA

ALMACEN DE VIVERES CON DULCERIA Y PANADERIA

Desearo esta casa proporcionar ocasión á su numerosa Clientela de probar el exquisito vino de la RIOJA que importa directamente, ofrecemos á todo el que envíe su dirección, mandarle MEDIA BOTELLA del citado vino RIOJA.

El Precio de garrafón es \$3-25 oro sin envase y 22 centavos plata botella.

SUCURSAL DE "LA VIÑA"

Acosta y Compostela

c 680 15-91

Chocolates finos LA ESTRELLA

LOS MAS EXQUISITOS Y MAS SOLICITADOS.

Se venden en todas partes.—Fábrica: Infanta 62.

c 759 1 My

G. RAMENTOL

Obs 10 82

Ultima novedad en SOMBREROS de Paja, de los mejores fabricantes: desde UNO á TRES pesos EL TRIANON

Fumen R. Allones y Marqués de Rabell. Son los mejores tabacos legítimos de Vuelta-Abajo.

"Fue Jefferson el estadista más grande que conoce la historia. Creía en los derechos del pueblo y tenía un corazón bastante grande para abarcar toda la humanidad."

"Odiaba la tiranía tanto cuando se manifestaba en asuntos religiosos como cuando se ejercitaba en asuntos laicos y aplicaba su doctrina a todas las soluciones."

La gran secta democrática de Tammany Hall celebró también con un banquete la gloria de contar como fundador del partido a uno de los más grandes servidores de la patria, y ante novecientos cincuenta comensales pronunció Edward M. Shepard un fogoso discurso.

Este distinguido hombre público fue el candidato de los demócratas para alcalde de esta ciudad, derrotado por los fusionistas en las últimas elecciones, y puede considerarse como uno de los elementos más prestigiosos de su partido, por la honradez de su conciencia, la pureza de sus actos, su talento y su entereza y perseverancia como propagandista.

Su oración tuvo, sin embargo, un colorido partidario demasiado acentuado que no reclama el derecho a la reproducción.

El expresidente de la República Mr. Grover Cleveland envió una carta disculpando su ausencia que en parte decía: "El nombre y a la memoria del fundador del partido democrático no deben ser nunca el poder de inspiración y estímulo entre todos los que profesan la fe democrática. Su ejemplo y enseñanza deben señalar en los días de prosperidad y ascendencia del partido el camino de la lealtad y la devoción a la causa del pueblo. En tiempos adversos y en horas de derrota deben conducir a un examen comparativo de las doctrinas del partido y las prácticas del partido a fin de que si la desgracia ha seguido a una desviación de conducta de la organización del credo y los principios de la verdadera democracia sea ésta descubierta y se regrese al buen camino."

"En la aglomeración de incidentes y la transformación incesante en las condiciones de la vida de nuestro pueblo, nuevos problemas y nuevos asuntos de índole política y de acción política tienen necesariamente que presentarse poniendo a prueba el juicio democrático. La única manera sincera que nuestro partido tiene de confrontar esas situaciones es descubrir primero si su carácter y sus tendencias son hacia el bien ó hacia el mal de modo que puedan ser resueltos con altura de miras, reconociendo las restricciones constitucionales y dentro de un conservadurismo sano, mientras al mismo tiempo no debemos de perder de vista, teniendo como guía fidelísima y como suprema aspiración de nuestro empeño político, el afán y el respeto consciente por los mejores y más elevados derechos del pueblo de nuestra tierra sin favoritismos ni injustas deferencias."

"De esta suerte será el partido democrático fiel a sí mismo y los que profesan su fe demostrarán que son dignos discípulos de Thomas Jefferson."

G. DOLZ.

Los fondos de la República.

ESTADO del movimiento de fondos en la Tesorería General durante el mes de Abril de 1903.

Table with columns for Ingresos (Aduana, Rentas Postales, etc.) and Egresos (Pagos durante el mes, etc.) with corresponding monetary values.

Table showing Existencia en Marzo 31 de 1903 and Total values.

Table showing Existencia en Abril 30 de 1903 and Total values.

DE PROVINCIAS.

MATANZAS

El Alcalde Municipal de esta ciudad ha dirigido el telegrama siguiente: "Abril 30 de 1903. Presidente de la República. Habana. Ayuntamiento Matanzas unanimidad acordó sesión anoche adherirse completamente solicitud pueblo que representa, y significar á usted conformidad absoluta suspensión acuerdo Consejo Provincial impuesto Consumo Ganado, similares y otros, objeto protesta general. Actitud Ayuntamiento basada moderación pueblo sin mira política ninguna, sino conveniencia habitantes todos. Alsina, Alcalde Municipal."

El Secretario de Gobernación ha remitido al Senado las solicitudes de varios Ayuntamientos pidiendo que sea con cargo al Estado el pago de las deudas municipales anteriores al año de 1899, é interesando que se deroguen las órdenes del Gobierno interventor que establecen la prescripción de los impuestos municipales á los dos años de estar en vigor.

LA MARQUESA TIENDA IMPORTADORA DE ROPAS SAN RAFAEL 10 ESQUINA A AGUILA. Recomendamos á nuestros favorecedores y al público en general el espléndido surtido de telas de verano de última novedad que se acaban de recibir, que ponemos á la venta desde hoy á precios muy baratos. EN LENCERIA, sabido es que esta casa recibe siempre lo mejor.

El Comité Ejecutivo del Cuerpo de Farmacéuticos de Matanzas ha enviado al Sr. Presidente de la Asociación Médico-Farmacéutica de la Habana, el siguiente escrito: Sr. Presidente de la Asociación Médico-Farmacéutica. Señor: Los que suscriben, Farmacéuticos establecidos en esta ciudad, desean hacerle presente por este medio el entusiasmo con que ven la disciplina del levantado espíritu de clase, unidad de criterios y altura de miras, en las resoluciones que ha tomado ese Instituto en lo que respecta al oneroso impuesto de tributación para las medicinas de patente creado por ese Consejo Provincial.

Es nuestro objeto ofrecerle nuestra más decidida cooperación en la meritoria labor que están llevando á cabo, y significarles nuestra adhesión y apoyo en todo lo que resuelvan, rogándoles nos enteren del curso de sus gestiones. Matanzas, Abril 29 de 1903. En representación del Cuerpo de Farmacéuticos. Ldo. Luis P. Quesada.—Ldo. Silvio Sileira.—Ldo. Eduardo Valdés.

En la colonia La Chucha, ubicada en el Perico, se produjo el martes en incendio, el cual destruyó más de cien mil arrobas de caña sembrada.

SANTA CLARA (Por telegraf.) Sancti-Spiritus 2 de Mayo de 1903. DIARIO DE LA MARINA HABANA

Ayer celebraron los obreros de esta localidad el día primero de Mayo con una fiesta lucidísima y con el mayor orden.

Por la mañana, izaron la bandera del trabajo en el Centro donde se halla instalada su asociación.

Al medio día celebraron un mitin, y por la noche hubo una gran función teatral á beneficio del Centro Obrero. Reinó la más perfecta armonía. El Corresponsal.

DE LA GUARDIA RURAL

INCENDIO Según telegrama recibido en la Jefatura de la Guardia Rural ha habido un incendio casual en la colonia "Portillo", en la zona de Yaguaramas, quemándose 80.000 arrobas de caña, un caballo, una yunta de bueyes, tres ranchos y un barracón.

El fuego se propagó á las colonias "Carmelina", "Flamenco" y "San Manuel", quemándose en las dos primeras 300.000 arrobas de caña, y en la última todo el campo de caña parada excedente de 500.000 arrobas, 2 carretas, 6 yuntas de bueyes y la plataforma.

El teniente Aniel con fuerzas á sus ordenes salió para el lugar del suceso.

ASUNTOS VARIOS.

FELIZ VIAJE A bordo del vapor Pío IX se ha embarcado para España, con objeto de pasar algunos meses al lado de su excelente familia, nuestro amigo don Rafael Mercadal, hermano del dueño de la acreditada pelotería "La Granada". Lleve feliz viaje.

LA PLANTILLA DE GOBERNACIÓN Teniendo en cuenta las necesidades y conveniencias del servicio, y mientras se reorganiza definitivamente la plantilla de la Secretaría de Gobernación, el Presidente de la República ha autorizado las siguientes modificaciones en la mencionada plantilla, que comenzarán á surtir efecto á partir del 19 del actual.

Se amortiza temporalmente la plaza de jefe de negociado, dotada con el haber anual de 1.800 pesos, que se encuentra vacante.

Se aumenta á 1.400 pesos la asignación de 1.200 que tienen señaladas dos de las plazas de oficiales que existen en la misma.

Se aumenta á la categoría y sueldo de oficial con 800 pesos, una de las plazas de escribiente de la referida plantilla, y se crean dos plazas de escribientes con el haber anual de 500 pesos.

Los gastos que produzcan estas modificaciones se satisfarán con cargo á la cantidad asignada á la plaza que se amortiza.

SUSPENSIÓN ACERTADA El señor Presidente de la República, á propuesta del Secretario de Gobernación y oído el parecer del Secretario de Hacienda, ha suspendido el Estatuto de Presupuesto de gastos é ingresos del Consejo Provincial de Matanzas, fundándose en que los impuestos de consumo sobre la manzana y carnes importadas, es opuesto al sistema de tributación del Estado.

AL SENADO El Secretario de Gobernación ha remitido al Senado las solicitudes de varios Ayuntamientos pidiendo que sea con cargo al Estado el pago de las deudas municipales anteriores al año de 1899, é interesando que se deroguen las órdenes del Gobierno interventor que establecen la prescripción de los impuestos municipales á los dos años de estar en vigor.

LOS IMPUESTOS PROVINCIALES A las once de la mañana de hoy no había recibido todavía el Gobernador el acuerdo que tomó ayer el Consejo Provincial, suspendiendo durante cinco días la cobranza de los impuestos sobre las patentes de medicinas, aguas minero-medicinales y artículos de perfumería.

Si el acuerdo—nos dijo el Gobernador—es tal como lo publica el DIARIO DE LA MARINA y no resulta déficit en el presupuesto del Consejo, merecerá mi aprobación.

El Gobernador nutrétrase complacido por el hecho de que hayan abierto nuevamente sus puertas las farmacias, creyendo que éstas hubiesen hecho lo mismo si el Consejo Provincial no hubiera accedido á la suspensión del cobro de los impuestos.

SEDERÍAS Y PERFUMERÍAS Según estaba anunciado, anoche se reunieron en Junta General, en el Centro Asturiano, los dueños de sederías y perfumerías, y aun cuando en los primeros momentos prevaleció el criterio de que hoy hubiesen amanecido cerrados todos los establecimientos de esa clase, enterados del acuerdo tomado por el Consejo Provincial, en su sesión de ayer, después de haber hablado los señores Curquejo, Solís y García (don José) y otros, acordaron ratificar los poderes conferidos á la comisión gestora; mantener abiertos los establecimientos durante los quince días á que se refiere el acuerdo del Consejo Provincial, esperando así á que por los Poderes Públicos se resolviera su petición en la forma solicitada, y en caso de que las autoridades y el Consejo no resolvieran el particular conforme á lo que el Gremio les tiene pedido, cerrar definitivamente sus establecimientos, por no poder pagar el impuesto creado.

También acordó la general acudir mañana á la asamblea que ha de celebrarse en los salones del Círculo Republicano Conservador, con el fin de tomar parte en la protesta contra el presupuesto municipal.

EL PASAJE DEL "MONTSERRAT" A causa de haberse notado tendencia á insubordinarse el pasaje de tercera clase del vapor Montserrat que por disposición de la Sanidad Marítima ha de pasar al Lazareto del Mariel para sufrir 14 días de enarenata por haber traído dicho buque un caso de viruela á su bordo, la Sanidad pidió á la Estación de la Policía del Puerto seis vigilantes para que éstos vayan con el citado pasaje al Mariel.

Como la Policía del Puerto carece del suficiente personal para atender á los muchos servicios que tiene que prestar, hubo que pedir á la Jefatura de Policía Municipal los seis vigilantes que solicitó la Sanidad.

Casos análogos han ocurrido ya varios, en el que el jefe de la policía del puerto se ha visto falto de personal para prestar los servicios, debido al corto número de que dispone para ello.

Con este motivo llamamos la atención del Secretario de Hacienda, sobre lo conveniente que sería aumentar el personal de la citada Policía del Puerto, así como el haber que perciben, para que sea por lo menos igual al de la policía municipal.

El pasaje de tercera será conducido hoy al Lazareto en el launchón Via Vélez, remolcado por el vapor Teresa.

FELIZ VIAJE Mañana saldrá para Santiago de Cuba, el Secretario de Gobernación señor D. Eduardo Yero Bedón, acompañado del empleado á sus órdenes Sr. Ramón Martínez.

El viaje del señor Yero está relacionado con asuntos de la importante Secretaría que tan merecidamente tiene á su cargo.

Le deseamos un feliz viaje.

SIN NOVEDAD En la Secretaría de Gobernación se han recibido telegramas de los Gobernadores Civiles de todas las provincias, participando que en éstas no ha ocurrido novedad en todo el día de ayer.

EN JAGÜEY GRANDE El Gobernador Civil de Matanzas ha pasado un telegrama al Secretario de Gobernación, participándole que el Alcalde municipal de Jagüey Grande le ha manifestado que durante la noche anterior á las elecciones de un Director Escolar, fueron quitados los lugares en que se habían fijado, los cedulones anunciando dicha elección y que burlados los electores han protestado del hecho realizado por el Presidente de la Junta de Educación, levantándose un acta ante el Juez municipal.

Dicho telegrama ha sido trasladado al Secretario de Instrucción Pública.

ROBO DE DINERO Ante el sargento de guardia en la oficina de la Policía Secreta, compareció ayer tarde el Ldo. Luis Sausa, vecino de la calle de San Miguel núm. 155, manifestando que de su domicilio le robaron en la mañana de dicho día un sobre con setecientos pesos en billetes de los Estados Unidos, y unos cien pesos oro español en diferentes clases de monedas.

El señor Sausa ignora quien pueda ser el autor de este hecho.

CÍRCULO DE BELLAS ARTES DE LA HABANA Anoche celebróse en los salones del Casino Español la segunda reunión de los artistas organizadores del Círculo de Bellas Artes de la Habana. Dióse lectura al acta de la sesión anterior, siendo aprobada. Acto seguido, se empezó la lectura al proyecto de estatutos, aprobándose hasta el capítulo número 10, que trata de las funciones de la directiva. El levantado espíritu que presidió las discusiones del articulado, es una prueba evidente de la fe y buena voluntad que anima á los iniciadores del proyecto expuesto y acogido con general beneplácito en la reunión del 27 del mes de Abril próximo pasado.

A las diez y cuarto suspendióse la sesión, para continuarla el lunes, á las ocho de la noche, en los salones del Casino Español, al que, por nuestro conducto, dan las gracias más expresivas los iniciadores del proyecto.

Sociedad que empieza bajo tan buenos auspicios, no dudamos encontrará eco entre lo más selecto de nuestro mundo intelectual.

NECROLOGIA. Ayer mañana voló al cielo, la patria de los ángeles, la preciosa niña Narcisca Consuelo Mauer y Regnera. Una rápida enfermedad privó de sus caricias á sus amantes padres.

Que Dios les envíe el dulce consuelo de la conformidad cristiana.

Movimiento Marítimo EL CORREO DE ESPAÑA Procedente de Bilbao, Santander y Coruña entró en puerto esta mañana el vapor correo español "Alfonso XIII," con dirección á cargo general, correspondencia y 183 pasajeros.

GEORGIA Con cargamento de madera entró en puerto hoy, procedente de Amapolis, la goleta americana "Georgia."

DANIEL La barca noruega de este nombre fundó en puerto ayer tarde, procedente de Liverpool, con cargamento de carbón.

EL MASCOTTE Esta mañana entró en puerto, procedente de Cayo Hueso, el vapor americano "Mascotte," con carga general, correspondencia y 17 pasajeros.

EL MARGARETHA Conducido 600.000 galones de miel de pura, salió ayer tarde para Filadelfia el vapor alemán "Margaretha."

EL CUBANA Para Tampico salió ayer tarde el vapor cubano "Cubana," en lastre.

PRINZ ADALBERT El vapor alemán "Prinz Adalbert" entró en puerto hoy á las seis y media de la mañana, procedente de Hamburgo y escalas.

Conduce 60 pasajeros para esta capital y 39 de tránsito y carga también de tránsito.

Su porte es de 6.029 toneladas brutas y 3.796 netas, y está tripulado por 60 individuos.

Este buque viene al mando del capitán Witt, y es su consignatario en esta plaza el comercio Sr. D. Enrique Heilbut.

El mencionado buque se encuentra atracado á los muelles de los Almacenes de San José, espigón n.º 1.

MERCADO MONETARIO

Table with columns for Casas de Cambio (Plata española, Calderilla, etc.) and Mercaderías (Oro americano, Oro español, etc.) with exchange rates.

LA RECENTE CASA DE PRESTAMOS DINERO en todas cantidades sobre abonos y valores. INTERES MODICO. Neptuno 89 y 41 Antonio Alvaradiaz y Comp. 8263 2da SA.

EN LOS HOTELES HOTEL FLORIDA

Entradas.—Hasta las once de la mañana: Día 1: Sres. C. M. Messolonghites y familia, Sr. de Roberts é hijos. Día 2: Sres. Manuel Losada, Mr. F. A. Parker, Mrs. F. A. Parker.

R.I.P.

Todas las misas que se celebren el próximo lunes 4 del corriente, de 7 1/2 á 8 1/2 de la mañana, en la Iglesia de la Merced, se aplicarán en sufragio del alma de la señora doña ESPERANZA COBA DE DURAN.

Su viudo é hijos, suplican á las personas de su amistad, se sirvan concurrir á tan piadosos actos y encomendar su alma á Dios, favor que agradecerán.

Habana, Mayo 2 de 1903. C-793 112-1m3

Telegramas por el cable. SERVICIO TELEGRAFICO DEL DIARIO DE LA MARINA. HABANA.

ESTADOS UNIDOS

Servicio de la Prensa Asociada De anoche CONVENIO TURCO-RUSO Londres, Mayo 1.—Informan al Post que Rusia y Turquía han hecho un arreglo para contener la revolución en Bulgaria.

POR ASALTO Marsella, Mayo 1.—La policía ha derribado la puerta del convento en el cual se habían atrincherado los frailes capuchinos, que fueron todos arrestados y conducidos á la estación de policía.

TESORO SIN NOVEDAD Salónica, Mayo 1.—El Tesoro del Banco Otomano de esta ciudad nada ha sufrido en el asalto que se dió últimamente á dicho Banco.

DE HOY. LA FIESTA DEL TRABAJO. Madrid, Mayo 2.—El día de ayer se ha celebrado con grandes manifestaciones en la mayor parte de las ciudades del reino, siendo mayor el entusiasmo que ha prevalecido en Cataluña; hubo pocos alborotos, si se exceptúa el que se promovió en Almería, en donde los manifestantes hicieron fuego sobre la casa ocupada por las oficinas de la recaudación de las contribuciones municipales y apedrearon la Guardia civil, la cual tuvo para dispersarlos que dar una carga é hiriendo á sablazos á muchos de los alborotadores.

PIDIENDO TRABAJO. En Jumilla, Murcia, los obreros sin trabajo invadieron la Casa consistorial, pidiendo al Alcalde que les diera trabajo; dispararon también contra la benemérita que había acudido para restablecer el orden y se vió obligada á hacer fuego contra sus agresores, de los cuales mató á dos é hirió á varios otros; en la refriega resultó gravemente herido el oficial que mandaba la Guardia civil.

MEDIDAS PRECAUTORIAS. Constantinopla, Mayo 2.—El gobierno turco ha tomado medidas militares extremadamente severas para impedir que se repitan en otras ciudades del imperio los desmanes que sollevaron á efecto en Salónica, los cuales se temen pueden dar origen á una matanza general de búlgaros y macedonios, por la excitación que prevalece, á consecuencia de dichos desmanes entre la población musulmana de Turquía.

NOTICIA INCIERTA. Puerto España, Trinidad, Mayo 2.—Carecen totalmente de fundamento las noticias que se han publicado relativas á nuevos desórdenes en esta ciudad y la muerte y heridas de los tripulantes del crucero inglés Pallas.

LA DEUDA PUBLICA. Washington, Mayo 2.—La deuda pública ha disminuido durante el pasado mes en 668,501 pesos.

DISCURSO DEL SR. OJEDA. St. Louis, Mayo 2.—El Embajador de España, señor Ojeda, en el discurso que pronunció ayer en el acto de la apertura de la Exposición, hizo referencia á las invariables pruebas de simpatía de todas clases que se le ha demostrado en los Estados Unidos desde que des embarcó en esta república.

Expresó el señor Ojeda su gratitud por las numerosas manifestaciones

de buena voluntad hacia España que ha recibido desde que empezó á ejercer su cargo, y terminó diciendo que España se asociaba con regocijo á la festiva celebración del centenario de la compra de la Louisiana.

DECLARACION Washington, Mayo 2.—La comisión que entiende en el asunto de las reclamaciones de los ciudadanos americanos contra el gobierno de España y de cuyo pago se hizo responsable el gobierno de los Estados Unidos por el Tratado de París, ha formulado un informe en el cual declara que de acuerdo con los principios sobre los cuales basa sus decisiones, los Estados Unidos no están obligados á pagar más que aquellas reclamaciones que el gobierno español estaba obligado á satisfacer antes que el de los Estados Unidos asumiera la referida responsabilidad.

VUELVE A LA CARGA Londres, Mayo 2.—Según telegrama de Pekín al Times, parece ahora que Rusia alega que las instrucciones que ha dado á su Encargado de Negocios no implican haber renunciado á sus pretensiones y ha enviado á dicho funcionario nuevas órdenes para que ponga en conocimiento de China lo que de ella espera el gobierno moscovita.

BUENA IMPRESION La cordial y entusiasta recepción que el pueblo de París ha dado al Rey Eduardo VII, ha causado una profunda y buena impresión en toda Inglaterra.

FALLECIMIENTO Ha fallecido el célebre compositor musical Luis Arditti.

AGRADECIMIENTO. París, Mayo 2.—El Rey Eduardo ha dado las gracias al Presidente Loubet por el espléndido recibimiento que le ha hecho el pueblo francés.

CONTRA LOS JUDIOS Santiago de Chile, Mayo 2.—Ha habido en la ciudad de Arica serios disturbios á consecuencia de la cuestión semítica.

SIN EFECTO Roma, Mayo 2.—El pueblo italiano ha acogido con la mayor indiferencia el manifiesto que han lanzado los socialistas pidiendo que el día primero del actual cesara el trabajo en todo el país.

GRAN INCENDIO Manila, Mayo 2.—Ha habido en el pueblo de Mariguina un gran incendio que ha destruido mil casas.

IMPORTANTE CAPTURA Ha sido hecho prisionero el cabecilla Rios que gozaba de gran prestigio entre los descontentos de la isla de Luzón.

INSURRECCION FRACASADA Ha fracasado por completo el movimiento insurreccional que se inició en Misamis, Mindanao.

SATISFACCION Londres, Mayo 2.—La prensa inglesa manifiesta la mayor satisfacción por el recibimiento espontáneo que los habitantes de París han tributado al rey Eduardo; declara que este acontecimiento reviste mucha importancia porque demuestra que ha terminado el alejamiento de Francia é Inglaterra y es segura garantía de las cordiales relaciones que han de reinar en lo sucesivo entre ambos países.

FESTEJOS REALES París, Mayo 2.—Esta ciudad ofreció anoche un golpe de vista mágico; en honor del rey Eduardo hubo grandes iluminaciones y función de gala en el teatro Francés, al cual llegó el rey Eduardo acompañado del Presidente Loubet; como la función fué de invitación no asistieron á ella más que personas caracterizadas por su posición social, su talento ó su riqueza.

R.I.P. Don Pedro A. Salbe y Diaz, HA FALLECIDO: Y dispuesto su entierro para mañana, domingo 3, á las ocho de la misma, sus hermanos que suscriben suplican á sus amistades se sirvan concurrir á la casa mortuoria, Zanja 85, para desde allí acompañar el cadáver al Cementerio de Solón; favor que agradecerán eternamente. Habana 2 de Mayo de 1903. Pascual y Angel Salbe y Diaz.

NO LEAN ESTO BIFOCALES Para ver de lejos y ver de cerca con el mismo lente \$2-00 PLATA SUAREZ Y LYCHENHEIM O'REILLR 106 c 791 alt 13-2

ENTRE PAGINAS

Una hoja de mi Almanaque

Mayo 2 Sábado

El Alcalde de Mostoles. Al conmemorar en este día el nonagésimo quinto aniversario de aquel triste 2 de Mayo de 1808, que produjo la más sublime exaltación del patriotismo y el despertar glorioso de España...

En dos días, enviado por hombres a caballo, de alcalde a alcalde, recorrió el célebre documento, sesenta leguas, y produjo, el día 4 el levantamiento de Badajoz...

En dos días, enviado por hombres a caballo, de alcalde a alcalde, recorrió el célebre documento, sesenta leguas, y produjo, el día 4 el levantamiento de Badajoz...

En dos días, enviado por hombres a caballo, de alcalde a alcalde, recorrió el célebre documento, sesenta leguas, y produjo, el día 4 el levantamiento de Badajoz...

En dos días, enviado por hombres a caballo, de alcalde a alcalde, recorrió el célebre documento, sesenta leguas, y produjo, el día 4 el levantamiento de Badajoz...

En dos días, enviado por hombres a caballo, de alcalde a alcalde, recorrió el célebre documento, sesenta leguas, y produjo, el día 4 el levantamiento de Badajoz...

En dos días, enviado por hombres a caballo, de alcalde a alcalde, recorrió el célebre documento, sesenta leguas, y produjo, el día 4 el levantamiento de Badajoz...

En dos días, enviado por hombres a caballo, de alcalde a alcalde, recorrió el célebre documento, sesenta leguas, y produjo, el día 4 el levantamiento de Badajoz...

En dos días, enviado por hombres a caballo, de alcalde a alcalde, recorrió el célebre documento, sesenta leguas, y produjo, el día 4 el levantamiento de Badajoz...

En dos días, enviado por hombres a caballo, de alcalde a alcalde, recorrió el célebre documento, sesenta leguas, y produjo, el día 4 el levantamiento de Badajoz...

En dos días, enviado por hombres a caballo, de alcalde a alcalde, recorrió el célebre documento, sesenta leguas, y produjo, el día 4 el levantamiento de Badajoz...

En dos días, enviado por hombres a caballo, de alcalde a alcalde, recorrió el célebre documento, sesenta leguas, y produjo, el día 4 el levantamiento de Badajoz...

En dos días, enviado por hombres a caballo, de alcalde a alcalde, recorrió el célebre documento, sesenta leguas, y produjo, el día 4 el levantamiento de Badajoz...

En dos días, enviado por hombres a caballo, de alcalde a alcalde, recorrió el célebre documento, sesenta leguas, y produjo, el día 4 el levantamiento de Badajoz...

En dos días, enviado por hombres a caballo, de alcalde a alcalde, recorrió el célebre documento, sesenta leguas, y produjo, el día 4 el levantamiento de Badajoz...

En dos días, enviado por hombres a caballo, de alcalde a alcalde, recorrió el célebre documento, sesenta leguas, y produjo, el día 4 el levantamiento de Badajoz...

En dos días, enviado por hombres a caballo, de alcalde a alcalde, recorrió el célebre documento, sesenta leguas, y produjo, el día 4 el levantamiento de Badajoz...

En dos días, enviado por hombres a caballo, de alcalde a alcalde, recorrió el célebre documento, sesenta leguas, y produjo, el día 4 el levantamiento de Badajoz...

En dos días, enviado por hombres a caballo, de alcalde a alcalde, recorrió el célebre documento, sesenta leguas, y produjo, el día 4 el levantamiento de Badajoz...

En dos días, enviado por hombres a caballo, de alcalde a alcalde, recorrió el célebre documento, sesenta leguas, y produjo, el día 4 el levantamiento de Badajoz...

En dos días, enviado por hombres a caballo, de alcalde a alcalde, recorrió el célebre documento, sesenta leguas, y produjo, el día 4 el levantamiento de Badajoz...

En dos días, enviado por hombres a caballo, de alcalde a alcalde, recorrió el célebre documento, sesenta leguas, y produjo, el día 4 el levantamiento de Badajoz...

En dos días, enviado por hombres a caballo, de alcalde a alcalde, recorrió el célebre documento, sesenta leguas, y produjo, el día 4 el levantamiento de Badajoz...

En dos días, enviado por hombres a caballo, de alcalde a alcalde, recorrió el célebre documento, sesenta leguas, y produjo, el día 4 el levantamiento de Badajoz...

En dos días, enviado por hombres a caballo, de alcalde a alcalde, recorrió el célebre documento, sesenta leguas, y produjo, el día 4 el levantamiento de Badajoz...

partes. No tenemos aquí una región del olivo y otra de los bosques como en Francia, y otra de las yerbas o región herbácea situada al este de ese mismo país...

Solo quisieramos que la Estación se instalase por ejemplo en la Provincia de Santa Clara, por ser el lugar más céntrico y porque en ella se explotan a la vez en gran escala, la caña, el tabaco y la ganadería, principales fuentes de riqueza en Cuba.

Con una buena Estación agronómica pues, tenemos lo suficiente y sobre todo si el Gobierno atento al bien, sigue las indicaciones que en un artículo publicado en este mismo DIARIO DE LA MARINA hicimos, guiados del deseo de hacer de ese Centro técnico, algo muy superior y que rinda positivos bienes a la agricultura cubana, de la misma manera que propusimos guiados por igual sentimiento, la ampliación de los estudios de la carrera de Ingenieros Agrónomos y que mientras no se modifique en la forma que señalamos, sostendremos que dicha carrera queda brava o si se quiere incompleta, con daño de la profesión cubana y de la misma agricultura cubana, opinión que nadie me rebatirá porque la verdad es una sola y aquí tengo la absoluta seguridad de estar en posesión de ella.

Y vamos ahora a tratar de demostrar que las misiones agrícolas pueden ser y son muy útiles y eficaces sin necesidad de las estaciones agronómicas provinciales, y vamos a empezar nuestra demostración por la parte del punto en que más parecen estar ligadas las estaciones y las misiones.

Pero antes digamos qué son misiones científicas, tratando de definirlos lo mejor que sepamos.

Son grupos de hombres competentes en distintas materias que nombran los gobiernos o las universidades, para que recorran su país en calidad de misioneros a divulgar entre las gentes del pueblo, los conocimientos científicos que posean expuestos de manera tal, que ese pueblo sin previa preparación pueda aprender, digerir, y aún aplicar esos conocimientos, al arte, oficio, o industria que cada uno explota.

Y voy a exponer ahora el resultado asombroso que esas revividas instituciones han alcanzado últimamente en naciones como Inglaterra por ejemplo; donde el éxito ha superado con mucho a las aspiraciones de sus nuevos creadores, habiendo realizado con ello una verdadera democratización de las ciencias, porque nos saldríamos de lo que queremos tratar, y he dicho revividas, porque el año 40 ya Malaguti enseñaba química a su pueblo, y justo es reconocerle ese mérito.

Pues bien, las misiones agrícolas tienen el fin antes explicado, en lo que a la difusión de sus conocimientos especiales se refiere.

Y vamos al cultivo. Ahora mismo el país cubano se ha enterado con satisfacción, de los estudios y resultados obtenidos en las siembras de caña, con el sistema inventado por el ilustre doctor Zayas. En este caso el señor Zayas ha sido un misionero agrícola espontáneo y generoso, que ha puesto todo su talento y grandes conocimientos de las leyes agronómicas y de la Agricultura en general a disposición del país.

Puede que los amigos de la opinión contraria me digan donde está el análisis de la tierra, donde el análisis de la caña!

En primer lugar les objetaré, ¿es verdad o no que los resultados se están palpando? ¿Es verdad o no que los principios científicos que a la tierra y a las plantas rigen se han tenido en cuenta y aplicado sabio y completamente? ¡Sí! Pues sigamos; y aquí para contestar me aparto completamente de los trabajos del Sr. Zayas, porque aún él no nos ha dicho todo lo que tiene que decirnos sobre el asunto.

En primer lugar diré que esas misiones como ya se ha explicado tienen un fin práctico y popular bien definido, y que los terrenos propios para el cultivo de la caña se conocen perfectamente por nuestros mismos campesinos y agricultores, y en segundo lugar que no hay (claro está) obstáculo para que el misionero se le provea de un laboratorio portátil, (unos cuantos reactivos) que le permita en un momento dado, resolver cualitativamente las dudas que tenga, sobre la calidad de una tierra dada también, para hacer después las aplicaciones prácticas en ella, y sin que sobre ese particular tenga que entrar en explicaciones con el agricultor, y sin

Magdalena, que desde hacia algunos días estaba indispuesta, sin decir nada para no turbar la alegría de su hijo, moría la misma noche de la boda. El día de boda se convirtió en un día de luto.

La muerte de Magdalena dejó un gran vacío en la vida de Stenio. Él no había cesado de adorar a la difunta, y su memoria no le abandonaría más. Stenio concentró toda su ternura en la hija; pero desgraciadamente también ésta había de ser pronto herida por el infuertino.

Dos años después de su matrimonio, en una noche de carnaval, llevaron a casa a su marido muribundo. El infeliz recibió por equivocación una cuchillada de un feroz criminal, que lo confundió con su adversario. El cuchillo, esta arma terrible del criminal toriñés, vergüenza del simpático piamonte, que cuenta en sus fastos tantas inocentes víctimas, que priva cada semana, puede decirse, a la madre del hijo, a la mujer del marido, a la hermana del hermano; el cuchillo, este instrumento homicida que manda cada día tantos desgraciados al otro mundo, y otros tantos a la cárcel, llevó también la muerte a la casa de Stenio.

El honrado operario, el probo marido de Colomba, murió sin poder decir el nombre de su asesino, a quien no conocía.

¡Oh! ¡la desesperación de la joven vida que estaba para ser madre! Y sus desventuras no habían concluido. El dolor horrible experimentado durante la desgarradora agonía del marido, la debilidad en que se encontraba, la hicieron parir antes de tiempo. Tuvo un niño muerto. Durante algunos días se le ocultó la verdad, pero como pedía insistentemente su criatura, una noche que Stenio se encontraba solo con ella, la estrechó entre sus brazos y llorando le contó la verdad.

En casa de Ricca se sabía que Stenio tenía aquella hija única que adoraba, que era viuda y madre de un niño, pero ninguno tratada de inquirir más allá porque Stenio tenía aquel carácter serio, taciturno, que no inspiraba el deseo de interrogarlo.

El era muy estimado en la casa y gozaba la entera confianza del conde y la condesa, los cuales sabían que el fiero criado les había defendido en todas ocasiones y era el que había tomado más parte en su dolor por la desaparición del pequeño Güelfo.

que se exija todo el aparato de una Estación agronómica; y si se estima imposible, que se proponen de ese laboratorio, fuese un laboratorio a la Junta Provincial de agricultura de cada provincia.

Cuanto a la segunda pregunta, ¿sea la que al análisis de la caña se refiere, diré que es muy difícil, por no decir imposible, que si después de un cultivo inteligente y esmerado, en donde se admira la lozanía y el esplendor de un cañaveral, y se expriman una ó dos ó tres cañas y se pesa el jugo con un Baumé y este acusa 13º grados, por ejemplo, es muy difícil, repito, que le podamos atribuir esa graduación a otras sustancias que no sea en su mayor parte la saccharosa. Podría por razeza grande ocurrir esto; pero de 100 probabilidades, tendríamos en un campo explotado en esa forma 90 a nuestro favor, para creer que ese aumento no es debido a impurezas del guarapo. Luego un Baumé será un muy regular indicador.

¿Que eso no es bastante? ¿Que es necesario hacer una investigación más seria, un análisis completo? Conformes; pues en ese caso que se mande al laboratorio de la Junta Provincial ó al de la Estación misma, que tengamos y en donde quiera que esté situada, porque sobraría tiempo para mandar de aquí—de Oriente—a Santiago de las Vegas, por ejemplo—sitio indicado al parecer para la Estación—una muestra de la caña, hacer su análisis y comunicar sus resultados, sin que se perjudique nadie.

Aquí, en el punto de mayor enlace entre esos dos cuerpos, se ve que no hay necesidad de crear esas Estaciones provinciales.

Pero esto que a la caña se refiere y que al tabaco puede referirse lo habremos de extender a todos los cultivos. No. Puede el misionero dirigir la siembra de... una tabla de maíz ó de... un cuartón de yuca, atendiendo a lo que dentro de sus positivos conocimientos tenga en la materia, y el día que la Estación quiera, por ejemplo, abrir nuevos derroteros y aspiraciones a esas siembras, el misionero continuará con su sistema y sus propias experiencias hasta tanto que la Estación le muestre y confirme, que por otro camino y otros métodos se obtienen mejores resultados, y en este caso el misionero se convertirá en transmisor de las nuevas ideas, nada más que en transmisor, porque por lo demás obra y procede como si el campo que explotara fuera una Estación y él, su Director.

Pero ¿solo a los cultivos se refieren esas misiones? No. ¿Qué ha sido el Dr. San Martín en el caso de la última enfermedad presentada al ganado vacuno? Pues ha sido algo así como un

misionero competentísimo y eficaz que ha ido a los lugares infectados a combatir el mal, y a enseñar a los ganaderos la manera de extirpar la enfermedad. ¡Donde está aquí la Estación agronómica!

Y supongamos ahora puestos en otro terreno, que el misionero llega a un lugar cualquiera, y ofrece una, dos, ó más conferencias prácticas, y que en alguna de ellas trata de la conveniencia del riego, ó del saneamiento ó drenaje de las tierras, ó del empleo de modernas máquinas agrícolas etc., etc., y que para cada uno de estos casos, se le prescintan agricultores que le pidan la aplicación de esos conocimientos. ¡Para qué necesita en ese momento de la Estación, el misionero, cuando puede dirigir el sistema de riego, ó de drenaje, ó enseñar el manejo y la utilidad que resulta del empleo de tal ó cual máquina agrícola, sin necesidad de ver ni pensar en ese Centro técnico.

Aquí, donde tan reacios se muestran nuestros campesinos a admitir un arado nuevo, donde los drenajes no se conocen, donde los riegos no se practican, donde ciertas pequeñas industrias no se explotan ó se explotan mal, y en donde se puede abrir amplia brecha a nuevos cultivos (que beneficios traerían esas misiones agrícolas! Incalculables; traerían una modificación profunda en todos nuestros hábitos agrícolas y grandes, muy grandes bienes en favor de la agricultura en general.

Esas misiones son relativamente baratas, para el bien que reportan, y todo el secreto de la eficacia y el éxito de ellas, estribará en las personas que se elijan para desempeñarlas.

Créese esas misiones adscriptas a las Juntas provinciales de Agricultura, que con ello ganarán esas Juntas también en eficacia, valor y prestigio, transformándose en Centros de consultas, con su laboratorio y hasta Estación meteorológica, elijase con el mayor rigor el personal que ha de componer esas misiones, deseñe (como es consiguiente) sobre ellas a las Juntas de Agricultura facultades, y haremos así, algo muy bueno, muy útil y muy interesante y crean los que sostienen la necesidad de que las estaciones agronómicas deben estar unidas a las misiones, que no hay razones para ello.

Tienen las estaciones agronómicas un papel altísimo en todos los países, que las separan bastante en ese alto orden, de las misiones que con tanto éxito funcionan en otros lugares.

JOSÉ COMALLONGA.

PATRONES tomados a medida sin retoque. Aguacate 60, 23x5 Ab

que se exija todo el aparato de una Estación agronómica; y si se estima imposible, que se proponen de ese laboratorio, fuese un laboratorio a la Junta Provincial de agricultura de cada provincia.

Cuanto a la segunda pregunta, ¿sea la que al análisis de la caña se refiere, diré que es muy difícil, por no decir imposible, que si después de un cultivo inteligente y esmerado, en donde se admira la lozanía y el esplendor de un cañaveral, y se expriman una ó dos ó tres cañas y se pesa el jugo con un Baumé y este acusa 13º grados, por ejemplo, es muy difícil, repito, que le podamos atribuir esa graduación a otras sustancias que no sea en su mayor parte la saccharosa. Podría por razeza grande ocurrir esto; pero de 100 probabilidades, tendríamos en un campo explotado en esa forma 90 a nuestro favor, para creer que ese aumento no es debido a impurezas del guarapo. Luego un Baumé será un muy regular indicador.

¿Que eso no es bastante? ¿Que es necesario hacer una investigación más seria, un análisis completo? Conformes; pues en ese caso que se mande al laboratorio de la Junta Provincial ó al de la Estación misma, que tengamos y en donde quiera que esté situada, porque sobraría tiempo para mandar de aquí—de Oriente—a Santiago de las Vegas, por ejemplo—sitio indicado al parecer para la Estación—una muestra de la caña, hacer su análisis y comunicar sus resultados, sin que se perjudique nadie.

Aquí, en el punto de mayor enlace entre esos dos cuerpos, se ve que no hay necesidad de crear esas Estaciones provinciales.

Pero esto que a la caña se refiere y que al tabaco puede referirse lo habremos de extender a todos los cultivos. No. Puede el misionero dirigir la siembra de... una tabla de maíz ó de... un cuartón de yuca, atendiendo a lo que dentro de sus positivos conocimientos tenga en la materia, y el día que la Estación quiera, por ejemplo, abrir nuevos derroteros y aspiraciones a esas siembras, el misionero continuará con su sistema y sus propias experiencias hasta tanto que la Estación le muestre y confirme, que por otro camino y otros métodos se obtienen mejores resultados, y en este caso el misionero se convertirá en transmisor de las nuevas ideas, nada más que en transmisor, porque por lo demás obra y procede como si el campo que explotara fuera una Estación y él, su Director.

Pero ¿solo a los cultivos se refieren esas misiones? No. ¿Qué ha sido el Dr. San Martín en el caso de la última enfermedad presentada al ganado vacuno? Pues ha sido algo así como un

misionero competentísimo y eficaz que ha ido a los lugares infectados a combatir el mal, y a enseñar a los ganaderos la manera de extirpar la enfermedad. ¡Donde está aquí la Estación agronómica!

Y supongamos ahora puestos en otro terreno, que el misionero llega a un lugar cualquiera, y ofrece una, dos, ó más conferencias prácticas, y que en alguna de ellas trata de la conveniencia del riego, ó del saneamiento ó drenaje de las tierras, ó del empleo de modernas máquinas agrícolas etc., etc., y que para cada uno de estos casos, se le prescintan agricultores que le pidan la aplicación de esos conocimientos. ¡Para qué necesita en ese momento de la Estación, el misionero, cuando puede dirigir el sistema de riego, ó de drenaje, ó enseñar el manejo y la utilidad que resulta del empleo de tal ó cual máquina agrícola, sin necesidad de ver ni pensar en ese Centro técnico.

Aquí, donde tan reacios se muestran nuestros campesinos a admitir un arado nuevo, donde los drenajes no se conocen, donde los riegos no se practican, donde ciertas pequeñas industrias no se explotan ó se explotan mal, y en donde se puede abrir amplia brecha a nuevos cultivos (que beneficios traerían esas misiones agrícolas! Incalculables; traerían una modificación profunda en todos nuestros hábitos agrícolas y grandes, muy grandes bienes en favor de la agricultura en general.

Esas misiones son relativamente baratas, para el bien que reportan, y todo el secreto de la eficacia y el éxito de ellas, estribará en las personas que se elijan para desempeñarlas.

Créese esas misiones adscriptas a las Juntas provinciales de Agricultura, que con ello ganarán esas Juntas también en eficacia, valor y prestigio, transformándose en Centros de consultas, con su laboratorio y hasta Estación meteorológica, elijase con el mayor rigor el personal que ha de componer esas misiones, deseñe (como es consiguiente) sobre ellas a las Juntas de Agricultura facultades, y haremos así, algo muy bueno, muy útil y muy interesante y crean los que sostienen la necesidad de que las estaciones agronómicas deben estar unidas a las misiones, que no hay razones para ello.

Tienen las estaciones agronómicas un papel altísimo en todos los países, que las separan bastante en ese alto orden, de las misiones que con tanto éxito funcionan en otros lugares.

JOSÉ COMALLONGA.

PATRONES tomados a medida sin retoque. Aguacate 60, 23x5 Ab

LA PESTE BUBONICA

Conferencia pronunciada por el Dr. Enrique B. Barnet, Jefe Ejecutivo del Departamento de Sanidad el día primero de los corrientes en el Hospital "Número uno".

(Continuación.) SEROTERAPIA La seroterapia, beneficio inmenso derivado de las sublimes doctrinas de Pasteur, ha realizado ya verdaderas maravillas entre las que se cuenta en primer término, como sabéis, el tratamiento de la difteria, gracias a los trabajos admirables de Behring, Roux y Kitasato; y por consiguiente el descubrimiento del bacilo de la peste ha traído consigo el advenimiento de dos nuevos métodos para la curación y la profilaxis de la enfermedad. Apoyado en la teoría del maestro Yersin, concluyó por aplicar con éxito notable el suero a la cura de la peste. De regreso del Asia, continuó sus trabajos en París en el Instituto de la calle Dutot, y después de haber experimentado en conejos, ratas y cerillos, inoculó al caballo. El suero antipestoso, del que he aquí dos frascos del pedido al Instituto Pasteur de París por el Departamento de Sanidad de la Habana y del cual se ha remitido varias dosis a nuestros médicos en Méjico, lo suministran caballos a los cuales se les practican inoculaciones de cultivos de bacilos, empleándose mejor la vía intra-venosa con cultivos muertos y con cultivos vivos. El caballo se muestra muy sensible a estas inoculaciones.

Al comienzo de 1896, dice Boutef, Yersin volvió a marcharse para China, llevando consigo como trofeo el descubrimiento de su suero, ansioso de comprobarlo, y Amoy fué el teatro de sus triunfos: de 23 casos graves en que lo ensayó, obtuvo 22 curaciones en menos de dos días; y cuando la mortalidad en los casos graves no bajaba de 95 por 100. Se continuaron las experiencias con resultados satisfactorios, los cuales fueron después confirmados por los médicos rusos, Wyssokowitz y Zabolotny, enviados en comisión por su gobierno a Bombay.

El suero Yersin, perfeccionado después y tal como se prepara en la actualidad en el Instituto Pasteur, empleado a tiempo y en suficiente dosis, proporciona éxitos muy satisfactorios, con lo cual la seroterapia de la peste, sujeta a las mejoras de la experiencia, queda fundada para siempre. El suero antipestoso es preventivo y curativo. Como preventivo, bueno es inyectar 10 cc

de todas las personas expuestas al contagio cuando se presenta un caso de peste en una casa ó en un buque, repitiéndose la inyección a intervalos frecuentes: cada dos ó tres semanas. Como curativo, la dosis debe ser fuerte, de 30 a 50 cc., y es tanto más eficaz, cuanto más tempranamente empleado. En las instrucciones que acompañan a cada frasco se dan todos los detalles precisos para su empleo.

De la observación de que un ataque de peste confiere la inmunidad para un nuevo ataque, ó por lo menos hace éste muy benigno, tenía que nacer la idea de la vacuna antipestosa, y en vez de emplear el suero de un animal inmunizado (inmunización pasiva), se ha acudido a la inoculación de culturas esterilizadas del bacilo de la peste (inmunización activa.)

Tal es el método del profesor ruso Haffkine, quien, al decir de Netter, preparó su fluido vacuno de esta manera: Llena un frasco de dos litros, hasta la mitad, de caldo, y le agrega en la superficie un poco de mantequilla. El caldo, previamente esterilizado, lo infecta después con un cultivo del bacilo. Este se desarrolla bajo la capa de mantequilla enviando vegetaciones numerosas en forma de estalactitas hacia la profundidad. Durante el curso de un mes, se agita ligeramente el frasco, cinco ó seis veces, con el fin de que se precipite al fondo del frasco la mayor parte del cultivo. Al término del mes, y cerciorados de que el cultivo ha permanecido puro, se distribuye éste en tubos de cristal que se sellan y calientan a 70º C. durante una hora. El contenido de estos tubos se emplea para las inoculaciones y antes de practicarlas se agita de modo que el depósito permanezca en suspensión en el líquido.

El fluido de Haffkine no es emrativo es solamente preservativo, ejerce su acción como un virus vacuno. Su aplicación es dolorosa, da lugar a una reacción muy violenta que ha llegado a causar funestos resultados en algunos casos. Su acción preservativa dura hasta cerca de un año; pero es conveniente renovar la inoculación cada seis meses. No es posible dudar de la eficacia del método de Haffkine; las autoridades de la India así lo reconocen y apoyan y protegen decididamente su empleo; pero no debe ser usado en quienes hayan estado realmente expuestos a la peste ó que se consideren en período de incubación ó sospechosos sujetos a eurenata, pues caso de estar ya infectados, la inyección del fluido de Haffkine habrá de producir fatales consecuencias, por la lucha de defensa que ha de establecerse en un organismo sobrecargado.

La vacuna de Haffkine, en cambio, es de útil aplicación en los que no habiendo permanecido antes en peligro de contagio tengan que ir a exponerse a éste, como los médicos de eurenata y sus ayudantes, los oficiales y empleados de Sanidad y las personas que viven en comunidad donde haya temor fundado de la presencia y desarrollo de la peste.

(Concluirá)

FLORES A MARIA.

Si el pueblo de Cuba, con alma cristiana, hoy llega a los tiempos con gran devoción, y del sentimiento piadoso se ufana y siente por ello profunda emoción, ¿a par que le ofrece flores a María, ostenta en sus trajes lujo y novedad, y es que con gran dosis de filosofía LA FILOSOFIA dijo esta verdad: —Si vais, nobles damas, en pos de la Moda, venid a mi casa, que allí la hallareis: toda la elegancia, toda, toda, toda, está en nuestras telas: legadas, las verdaderas. Olas de pintas, azules, grises finas, céfros de cuadros, ricos orpados, ipnes y muselinas? Nuestras muselinas son lo más hermoso que vió este país.

Estamos en Mayo, el mes de María, el mes de los bailes, el mes del placer, amigas de modas, LA FILOSOFIA sus telas famosas os quiere vender.

Se admite para una industria de importancia en el campo, un socio con un capital de \$ 8,000. Informará el Administrador de este Diario.

GANGA

Una prensa sistema Taylor, doble cilindro, y tamaño Gaceta, se vende muy barata por necesidad de la local que ocupa. Puede verse a todas horas en la Administración del DIARIO DE LA MARINA.

fuego para cambiar los pañales al niño y darle de mamar. Stenio se inclinó para observarlo.

—Es extraño—dijo—cómo se parece más en los rasgos de la cara al barón Costanzi que a su propio padre.

—Os diré porqué—respondió Colomba dando el pecho al niño, que lo abarró con las manitas cogiendo enseguida con la boca el pezón.—Ésa mujer, si tiene un poco de conciencia, debe ver siempre delante la sombra de su primer marido, tener su imagen grabada en la mente.

Stenio alzó los hombros. —Si tuviera conciencia—murmuró—¿a ésta hora no viviría. Buenas noches, Colomba.

Pídase EN DROGUERIAS Y BOTICAS la Curativa, Vigorizante y Reconstituyente Emulsión Creosotada DE RABELL. HEROLCA EN LAS ENFERMEDADES DEL PEGHO. c 388 alt a y d 1

REAL FABRICA DE CIGARRILLOS "La Eminencia" y "El Beso" de J. VALES Y Ca. Fabricación esmerada de todas las clases de cigarrillos empleando UNICAMENTE verdadera hoja de VUELTA ABAJO. LOS DE HEBRA SON UNA VERDADERA ESPECIALIDAD. Pruébelos el público, y es seguro que será constante consumidor de los cigarros de esta casa, que se propone darlos siempre iguales, siempre superiores, para que los fumadores queden satisfechos de Enero a Enero. PIDANSE EN TODOS LOS DEPOSITOS DE LA HABANA Y EN LOS PRINCIPALES DE TODA LA ISLA. GALIANO NUMERO 98.-HABANA.-APARTADO NUMERO 675. C 393 alt 1 Mz

SRES. VIAJEROS NO DEBEN PROVEERSE DE EQUIPOS SIN HACER ANTES una visita a la acreditada Peletería La Marina Portales de Luz. Teléfono 929 C 769 12 My

FOLLETIN. 47

LA SEPULTADA VIVA

Novela histórico-social ESCRITA EN ITALIANO POR CAROLINA INTERVIZIO

(Esta novela, publicada por la Casa Editorial de Maucci, se vende en LA MODERNA, PORSIA, Obispo 135.) (CONTINUACION)

Magdalena dió a luz una niña que Stenio reconoció é hizo bautizar con el nombre de Colomba. Aquella niña fué la luz que iluminó la modesta habitación de la operaria, fué el ángel del perdón para su madre, porque si Magdalena experimentaba en ciertos momentos remordimientos por su culpa, una sonrisa, un beso de su hijo, bastaba para disiparlo.

Si Magdalena hubiese poseído un mundo, lo hubiese puesto a los pies de su Colomba.

La niña creció buena y virtuosa. En las fáceces semejava mucho a su madre; pero tenía el carácter firme, serio y apasionado del padre.

Habaneras

En la Merced

La boda de anoche.

Con gran pompa y gran lucimiento se ha celebrado anoche la boda de dos jóvenes pertenecientes á nuestra sociedad más distinguida.

La novia es María Josefa Echarte y Martos.

Muy bonita y muy interesante. Su nombre, en las crónicas del mundo habanero, ha significado siempre la expresión de todo aquello que es gala y elegancia de un congreso.

Es flor que ha brillado en los salones con el triple encanto de la juventud, la belleza y la distinción.

Y así, y con esa dulce diadema en la frente, el amor ha llevado á la señorita Echarte, á la gentil *Pepa*, á unirse ante los altares, con cadena de rosas, al elegido de su corazón, el joven apuesto, correcto y simpático señor D. Porfirio Franca, de la más alta distinción social.

Fusión encantadora de cualidades y prestigio. Eso simboliza la boda de anoche.

La Merced, el aristocrático y bello templo, ofrecía un aspecto indescriptible.

A las nueve y media—hora señalada para la boda—estaba materialmente invadida la nave central de la iglesia.

Al llegar la novia su aparición fué la de un sol.

Sol de alegría y felicidad. A través desde la puerta hasta la escalinata del altar mayor escoltada por un largo y sordo murmullo de elogios.

Lucía preciosa con el blanco y vaporoso traje de novia. Traje de raso guarnecido de ricos encajes de Inglaterra y que denotaba, en el gusto de su confección y en la elegancia de sus adornos, la mano de una artista, de una de nuestras reinas de la moda.

La frase: "qué linda está", corría anoche de labio en labio en la más dulce unanimidad.

¡Qué linda, repite ahora el cronista esbozando en su mente aquella figurita alada, sensitiva y graciosa de una de las novias más interesantes y más en cantadoras que han desfilado por el atrio de la Merced.

Padrinos de la boda fueron la señora madre del novio, la distinguida dama Cecilia Alvarez de la Campa viuda de Franca, y el respetable y muy estimado caballero, el Dr. Eduardo Echarte, padre de la bella desposada.

Testigos: El Sr. Julio de Cárdenas y el señor Francisco Gamba. Damas de honor: Una.

No más que una, pero que valía por la más adorable de las cortes, porque era la niña Cecilia Gamba, una primita del novio que es una criatura encantadora.

La vi pasar, tras la novia, y sentí prolongarse la admiración de un momento.

Lindísima, en verdad.

Y ahora, plaza á la concurrencia. Formaría su relación uno de los capítulos más brillantes del libro de oro de las distinciones de esta sociedad.

Era numerosa, muy numerosa, y en su totalidad selecta, escoljísima.

Un grupo de señoras jóvenes y elegantes: la Condesa de Buena Vista, la Marquesa de Larrinaga, Lola Valcárcel de Echarte, Tomasita Alvarez de la Campa de Gamba, Mercedes Montalvo de Martínez, María Antonia Mendoza de Ramírez Arellano, Nea Coñat de Labarrere, Pilar Bolet de Ponce, María Antonia Silva de Calvo, Sofía Ferrán de Romero, María Teresa Demestre de Armenteros, la Marquesa de la Real Campaña, Felita Montalvo de Mendoza, Paula de Tillmann, Yoyó Ramírez viuda de Jorrín, Lily Morales de Corrales, María Teresa Gil ralt de Demestre, Enriqueta Casanova de Carol, Sara Martín de Cuevas y Hortensia Moliner de Abad.

Entre las señoritas, figuras tan adorables como la de dos Margaritas, la de Mendoza y la de Romero, sobresaliendo entre el bello conjunto que formaban María Antonia Reyes Gavilán, las hermanitas Moenck, Mañlle y Amelí, Teté de Cárdenas, María Dolores Machín, María Luisa Morales, María Luisa Jorrín, Elodia y Rosa Blanca de Cárdenas, Conchito, Esperanza y Piedad García Echarte, Leonor Díaz Echarte, Hortensia y Dalce, María Marques, María Juana Fernández Domínguez, Petronila del Valle, Perla Merry, Rita María Carol, Chichí Franca, Pepa Martínez, María Broch, Enriqueta y Lolé Valdés Fauly, Conchita Sena, María Teresa Zolla y en ideal grupo las señoritas de Menocal y de Valdés Fauly, Nea y Leocadia, presidiendo el concurso la siempre celebrada, siempre interesante Angelita Echarte, la espiritual hermana de la novia.

La relación de los regalos recibidos por los novios es larga é interesante.

SEÑORAS Y SEÑORITAS
¿Quién de vosotras ignora que LA GRANADA es la peletería que se distinguió siempre por las novedades en calzado para las señoras que ha sabido ofrecer. Y siguiendo esta honrosa tradición peletería.

LA GRANADA
DE JUAN MERCADAL
OBISPO Y CUBA

Tiene el honor de participar que ha recibido la primera y original muestra de calzado para señoras y señoritas procedente de su gran fábrica propia, de Ciudadela.

Ver ese calzado, es comprarlo.

3190 261-7 m-t-s Ab

Véase:
Una sortija de brillantes, Viuda de Tarafa. — Idem de brillantes y zafiros, José D. García. — Idem de brillantes, Tomasita Alvarez de la Campa de Gamba. — Id. de brillantes y rubíes, los hermanos del novio, Alonso, Miguel y Cecilia María Franca. — Id. de esmeralda y brillantes, señoritas García Echarte. — Id. de perlas y brillantes, Arturo Fouts. — Id. de esmeralda y brillantes, señoritas Franca. — Id. de brillante, la señora Martos de Echarte. — Id. de brillantes y rubíes, Angelita Echarte. — Un alfiler de plata con iniciales de oro, señora viuda de Zéndegui. — Una cruz de brillantes, el Dr. Eduardo Echarte. — Una botonadura de oro citrada, Eugenio Silva. — Una botonadura arte nuevo, Antonio Carrillo. — Un alfiler de perla y brillantes, Angela Echarte. — Un alfiler de brillantes, señora Alvarez de la Campa de Gamba. — Un alfiler de perla y brillantes, Luis Rabel. — Un alfiler de onix y brillantes, Lola Echarte. — Un juego de cepillos de ébano, Eduardo Echarte y señora. — Una cigarrera de plata y oro, Gustavo de Cárdenas. — Una foforera de oro con brillantes, Empleados del Banco Nacional de Cuba. — Un par de jarras arte nuevo, señora Govin de Tarafa. — Un par de jarras de plata y cristal, señora viuda de Martos. — Una jarra de plata citrada, María Luisa Mendiola de Jerez. — Una jarra de cristal, María de Castro. — Una jarrita de plata y cristal, María Dolores Machín. — Un par de jarras de cristal y dorado, doctor Ignacio Calvo y señora. — Un jarrón de porcelana de Sevres, María Luisa Delgado. — Un cuadro al óleo, Elodia Pola. — Un *paravent*, señora viuda de Conill. — Un cuadro al óleo, José M. Nuño. — Dos cuadros al óleo, Luis de Cárdenas. — Un cuadro de San José, señora de Rodríguez Acosta. — Un centro de biscuit, señora viuda de Orsega. — Un centro de plata, Juana García. — Un joyero, señoritas Morales. — Un plato esmaltado, Gustavo Longa y señora. — Un tarjetero de plata, señoritas Valdés Fauly. — Un joyero, "La plata y dorado, *Tepe* Martínez. — Un tarjetero de plata, Clara P. de Cárdenas. — Un tarjetero de bronce esmaltado, Miguel Morales. — Un reloj de pared, María Alfonso viuda de Silva. — Un vaso de plata, señoritas de Cárdenas. — Un reloj de mesa, Pilar de Cárdenas. — Una bandeja de cristal y plata, señora viuda de Longa. — Un busto de alabastro, María Luisa Longa. — Una palmaria de plata, Paula Mora. — Un dedal de oro, Felicia Alfonso. — Un par de aros de plata, Mr. James. — Una estatua de terracota, Dr. García. — Un espejo de tres lunas, Sofía Miranda. — Una niña de agua bendita, señor Arrastía y señora. — Un corta-papel de plata, Antonio Bassave. — Un muñeco de biscuit, señora de Gómez. — Una estatua de bronce con espejo, señoritas López. — Un par de cuadros de biscuit, la joyería *La Acacia*. — Un busto de biscuit, señoritas Cabello. — Una muñeca de biscuit, señoritas de la Guardia. — Una motera, señora Lanés de Franca. — Un juego de café, Juan Alvarez. — Una licorera, Nieves Muñoz. — Una licorera de cristal y plata, Eloy Martínez y señora. — Un juego de café, María de la Cruz Pérez de la Riva. — Un cesto de flores, señoritas Alvarez. — Una lira de flores, Rafael de Cárdenas y señora. — Un ramo de flores, Leonardo S. Jorrín. — Un cinturón negro, las hermanas Henriette y Marie Bovey.

Abanicos en gran número, y todos de valor y gusto, recibió la novia.
Entre otros: uno de carey y plumas, de Rosa Echarte de Cárdenas; dos de sándalo, de Josefa Zéndegui y Silvio de Cárdenas; uno de encaje y nácar, de María Teresa Miranda; uno de fantasía, de la señora viuda de León y Mora; uno de nácar y encaje, de las señoritas Tarafa; otro de nácar y encaje, de Isabel Sola; otro de fantasía, de la señorita Purificación Nuño; uno con incrustaciones de nácar, de Georgina Giquel; otro de incrustaciones de nácar, de Pedro Pereda; uno azul de nácar y encaje, de Josefina Blanch de Soto; y uno de nácar con incrustaciones de oro, de Felipe Sánchez Romero.
Los regalos que mutuamente se hicieron los novios son estos:
De la señorita Echarte al señor Franca: una botonadura de perlas y un juego de gemelos de oro y brillantes.
Del señor Franca á la señorita Echarte: un alfiler de brillantes y una caja de prendas.
A Mariano han ido á disfrutar, en plácido y dulce retiro, de las primicias de su luna de miel, los novios de anoche.
La felicidad seguía sus pasos, la felicidad los acompaña hoy y ojalá que siempre así, felices, sonrientes y enamorados, vean *Pepa* y Porfirio desahozarse en el mañana las horas de su unión. Unión santa de amores purísimos.

UN REGISTRO
Con noticias el capitán de la 3ª Estación de Policía Sr. Requeira, que en la accesoria B de la calzada de San Lázaro entre Industria y Crespo, domicilio de don Angel Navas, se encontraban y detallaban gran número de papeletas de rifa no autorizada, se personó allí provisto de un mandamiento judicial, con el objeto de practicar un registro, el que efectuado no dió resultado favorable.
Según el capitán Sr. Requeira, al presentarse en el domicilio del Sr. Navas, le fué abierta la puerta por la señora de este, nombrada Flori Carro, pero al ver dicha señora que era la policía, le cerró violentamente, lo cual dió lugar á que el juez de hecho se levantó el correspondiente auto de prisión contra las dos hijas de la puerta, sin que pudiera sacarlo por más esfuerzos que hacía, hasta que el teniente Sr. Pérez Abreu y vigilante Grijalba, que le acompañaban, le ayudaron para que pudiera sacarlo, pues fué tal la presión que hacía la señora Carro con la puerta, que hizo saltar uno de los goznes de aquella.
De este hecho dió cuenta el capitán Sr. Requeira al Juzgado Correccional del distrito.

ASALTO Y ROBO
Ante el oficial de guardia en la 4ª Estación de Policía, comparció anoche el blanco David Davis, natural de los Estados Unidos y vecino de Bernaza 39, manifestando que al transitar por una calle de esta ciudad cuyo nombre no recordaba, fué asaltado por dos individuos, uno blanco y otro moreno, que le despojaron de dos pesos plata, y además le causaron una escoriación de pronóstico leve.
La policía procura la captura de los ladrones, y logró inquirir que la calle en que se cometió el hecho denunciado por el Sr. Davis, fué en la de Corrales esquina á Zulueta.
El Juez de guardia conoció del hecho.

PRINCIPIO DE INCENDIO Y QUEMADURAS
Añoche ocurrió un principio de incendio en la casa número 115 de la calzada de Jesús del Monte, residencia de don Eduardo Valdés, á causa de haberse prendido fuego á un mesquitero y varias piezas de ropas de la cama.
Afortunadamente las llamas pudieron ser apagadas en los primeros momentos por los otros inquilinos de la propia casa.
Según nuestros informes, el fuego fué originado al volcarse un reverbero con alcohol á la señora doña Caridad Arvelo, al estar haciendo chocolate y haberse propagado las llamas á la cama.
La señora Arvelo sufrió quemaduras en ambas manos y pierna izquierda, las que calificó de pronóstico leve el doctor Sánchez Quiros, que le hizo la primera cura.

Un alma en pena!

vagaba por el aire ayer noche en la calle de las Animas. Vestía una camisa de once varas y un sombrero de tres picos y llevaba en la mano un pañuelo moquero como indicando que tenía catarro de narices. Montaba en una briosca escoba andaluza de pura sangre de nabo. Un rural que la vió hizo tres veces la señal de la cruz, arrancóse tres pelos del cogote y dijo con acento plañidero:—Si eres inglés de este mundo ó ánima en pena del otro dime qué quieres.—Quiero, contestó el alma con la boca cerrada, que hagas saber al mundo entero á toque de cornetín de pistón, que las mejores máquinas de coser son las de las marcas La Joya del Hogar y La Estrella Cubana, que por un peso semanal y sin fiador venden los señores

ALVAREZ, CERNUDA Y COMP.
123, OBISPO, 123

El rural montó inmediatamente en un caballo de copas y vino á vernos á esta casa, que es de ustedes, gritando: ¡Vivan las Animas!

3124 ABL.

de billetes de la Lotería de Tampa y papeletas de rifa no autorizadas.
Al presentarse en dicha casa, residencia de don Luis Suárez, y verse á un registro, fué sorprendida la joven doña Florida Arango, en los momentos de ocultar un paquete, que contenía 2.474 billetes de la titulada "Lotería de Tampa" para el sorteo que debía celebrarse el día 15 del actual, y por valores de dos pesos cada uno de ellos.
Además se ocuparon en la expresada casa 69 papeletas de la rifa semanal "La Garantía", para el 11 de Mayo, y otras de distintos sorteos; 4.782 billetes de la lotería ya mencionada; 225 prospectos de la misma, 60 listas impresas, 3 libras de carnos, un sello gomado, que servía de contra seña para los billetes, una carta de pago por valor de 12 pesos oro americano á favor de doña Ana Santa Cruz, por el premio que le correspondió el día 30 de Mayo último.

En los momentos que la policía se ocupaba en el registro llegaron á la morada del señor Suárez, los blancos Antonio Castro, vecino de Esteveze núm. 4, y José Bolívar, de Corrales núm. 112, ocupando al primero 70 papeletas de la rifa "La Garantía" y al segundo 5.400 de las mismas.

Al pardo Manuel Espinosa, que se hallaba en el domicilio del señor Suárez, cuando allí se personó el capitán Nuñez, se le recógió un papel firmado por "F. Regoli" mandando á cobrar quince pesos por un juego de papeletas.
Según manifestación del señor Suárez eran de su propiedad.

Al propio tiempo que la policía se constituía en la residencia del señor Suárez, el sargento Emilio Nuñez, se presentó en la imprenta *El Aeroiloto*, calle de la Salud núm. 12, propiedad de don Francisco Xiques, ocupando 10 moldes con el membrete "Plan de Sorteos", y varios de las rifas *La Guajira*, *La Pina* y *Rojos y Azules*.

El capitán señor Sardiñas con el sargento Mallon, ocupó en la imprenta establecida en la calle de los Corrales núm. 12 propiedad de don José Bolívar, la forma de la rifa *La Abcía* y 125 billetes de la "Lotería de Tampa", como igualmente los números de colores para estos billetes, como igualmente papeletas de *La Diana*, *El Arado* y *La Coronada*.

La policía procedió en vista de lo ocupado, á la detención de los señores Suárez, Xiques, Bolívar, Castro, Espinosa y M. Carballo de Gervasio 153.
Los detenidos menos Castro y Espinosa quedaron en libertad provisional por haber prestado fianza cada uno de ellos por valor de cien pesos oro americano.
El Jefe de Policía, general Cárdenas, se constituyó por diferentes ocasiones en las casas de San Nicolás y Corrales, mientras la policía estaba actuando.
De este hecho se levantó el correspondiente auto, con el que se dió cuenta al Juez Correccional del segundo distrito, juntamente con los objetos ocupados.

EN EL MERCADO DE TACÓN
Ramón Paradas Valiño, natural de Galicia, de 40 años de edad, cocinero y vecino de Lombillo número 6, en el Centro, fué asistido ayer por el doctor Pinedo, de una herida confusa como de cinco centímetros de extensión en el lado derecho de la región occipito frontal, de pronóstico menos grave.
Esta lesión la sufrió casualmente al caerse por una escalera de los entresuelos del mercado de Tacón, donde se encuentran establecidas las casillas de expendir carnes.
EN EL HOTEL PASAJE
En la noche del miércoles último el fregador de platos del hotel "Pasaje", blanco Enrique Alvarez, natural de España y de 31 años de edad, al bajar por una de las escaleras de dicho establecimiento, tuvo la desgracia de resbalar, y al caer dió contra uno de los barriles para la basura que estaban en el patio, sufriendo con el golpe que recibió una herida como de tres centímetros en el arco superior izquierdo, de pronóstico leve.
Alvarez fué asistido ayer en el centro de socorro, cuando ya la herida se encontraba en estado de supuración, á causa de no haber tenido asistencia médica en los primeros momentos.
El lesionado pasó al hospital número Uno, por carecer de recursos para su asistencia facultativa.

ESTAJA
Al vivac del primer distrito fué remitido ayer el blanco José García Grillo, vecino de la calzada de San Lázaro, á causa de ser acusado por el pardo Manuel Valdés, vendedor de dulces, de haberle estafado dos pesos plata que los cobró á varios marchantes. Importe de dulces que le dió para que los llevara y cobrara.
García Grillo manifestó que según iba cobrando el dinero se lo iba echando en uno de los bolsillos del pantalón, sin darse cuenta de que estaba roto, y por cuyo motivo perdió el expresado dinero.

EN REGLA
En la fábrica de jabón establecida en la calle 24 de Febrero número 28, ocurrió esta madrugada un principio de incendio por haberse prendido fuego á un tablado y á una puerta.
Las llamas fueron apagadas en el acto por los empleados del establecimiento y la policía.
Se cree que el fuego tuviera origen por las chispas desprendidas de una máquina que existe próxima á dicho tablado.
El hecho se cree casual.

MAS BILLETES DE LOTERIA
Esta mañana, los capitanes de policía Sres. D. Francisco Martínez y D. Eulogio Sardiñas, ocuparon en el baratillo n.º 81, del Mercado de Tacón, en la calzada de Galiano, gran número de fracciones de la lotería de Nueva Orleans.
Detenido el dueño del baratillo, fué puesto á disposición de la autoridad competente.

Las Píldoras del Dr. Ayer á diferencia de todas las demás píldoras, poseen la propiedad de obrar como fuerte tónico en el canal intestinal, siendo á la vez un laxante suave. De lo cual resulta que las Píldoras del Dr. Ayer no tan sólo dominan cualquier estreñimiento temporal sino que lo curan.
Nadie puede prometerse disfrutar de buena salud á menos de que no ocurra diariamente una deposición del vientre. A ser mejor comprendida esta gran ley de la naturaleza y cumplida con todo empeño, qué cúmulo de enfermedades no se evitarían!
Están azucaradas. Son fáciles de tomar. No hay otras píldoras tan buenas como las Píldoras del Dr. Ayer.
Preparadas por el DR. J. C. AYER & CO., Lowell, Mass., E. U. A.

Y la tercera tanda va engalanada con una obra en que brilla como un sol Esperanza Iris: *El Cubo primero*.
Programa, como se ve, que no tiene desperdicio.
EL PLACER DE LOS DIOS.—¡Ah! ¡Si los dioses menores, los que vivían en el Olimpo, hubieran conocido el tabaco y disfrutado el placer de saborearlo, no habrían cometido en el Olimpo y sus alrededores muchas de las trapisanderías que les atribuye la Mitología. No habría sido aquella vida "la del humo", precisamente porque el placer de ver las espirales de humo que salían por boca y nariz les hubiera alejado de la mente ideas pecaminosas.
Y no digamos nada de si ese tabaco era, es un suponer, el que lleva las marcas de *R. Allones* y *Marqués de Rubell*, que es la crema del tabaco que se fuma hoy en Cuba, ó si, bajando en la escala, en vez de tabaco, eran cigarrros de *La Eminencia*, *El Beso* ó *La Cruz Roja*. Entonces hubiera quedado Vulcano tranquilo en su fragua, no habría bajado Orfeo á los infiernos, ni Júpiter, como canta Nerón en *¡Quo Vadis!*, se hubiera convertido en lluvia para caer sobre la pobre Leda.
Porque quién busca placeres pecaminosos, teniendo los sanos y honrados, en el tabaco?

FIESTA DE LA ANUNCIADA.—La Congregación de *La Anunciada* celebrará en el presente mes de Mayo su fiesta anual, en la iglesia de Nuestra Sr. de Belén, según el orden siguiente:
Hoy, sábado, á las siete de la noche: Solemne *Salve*, durante la cual se cantarán por el acreditado coro infantil del Colegio, las *Lecturas* de Erviti, la *Salve*, de Calahorra y el tiernísimo *Adios*, de García. Mientras un niño sube á recitar un ejemplo, desde el púlpito, se tocará la *Carolina* de Raff.
Mañana, domingo, á las 7 de la mañana: Misa de Comunión, en la que administrará el Sacramento de la Eucaristía, el Ilustre Sr. Provisor del Obispado.
A las 8 y media de la mañana, se cantará la gran Misa de Gorriti; celebrando el R. P. Rector Vicente Leza y ocupará la Sagrada Cátedra, el R. P. Pedro Arvide S. J., Prefecto del Colegio de Belén.

Durante la misa solemne, se cantarán el *Credo* y el *Agnus Dei*, de Zubizarre y debutará en el género religioso, el tenor señor Pereira, cantando en el Ofertorio, el *Ave María* de Borlas.
Composición esta última acerca de la cual se nos hacen los más lisonjeros elogios.
Agradecemos á *La Anunciada* su atenta invitación.

BORBOLLA.—Los primeros días de Mayo son para el pueblo de los Estados Unidos los días destinados á cambiar de domicilio. Y así como de domicilio, se reforma el que se posee, se amplía y transforma. Y otro tanto empieza á ocurrir entre nosotros: en Mayo se hacen las mudadas, éste porque sale á veranear, aquél porque aprovecha la casa que encuentra vacía y que ha buscado indolentemente en otros días y meses.
Y también en Mayo se modifica el mobiliario de muchas casas. Así se ven tan concurrida estos días la famosa casa y 56 de J. Borbolla, (Compostela 52, 54 y 56 y Obrapía 61), porque como *La América*, que así se llama, posee una variedad tan grande de muebles de todas clases y formas, desde los más lujosos á los más modestos, y Borbolla sabe vender, cobrando barato; el que quiere ó necesita muebles, lámparas de cristal, adornos, cuadros al óleo, objetos de fantasía, bibelots, columnas, adornos para columnas, etc., etc., ¿dónde ha de ir? Pues á donde lo encuentra de clase superior, de alta novedad y á precios módicos.
Es decir, á casa de Borbolla.

EXIGENCIAS DE LA PATTI.—Adelina Patti, que á los sesenta años se dispone á hacer una *nueva tournée* por América, ha impuesto á su empresario varias condiciones.
Antes de salir de Europa, la diva recibió la no despreciable cantidad de dos millones de pesetas. El viaje por mar lo hará en el trasatlántico que ella misma designe, y en América en un tren de lujo, entendiéndose que tendrá derecho á llevar consigo á su marido, siete criados y un número indeterminado de perros y pájaros. Esto último es muy importante: los pájaros dan buena suerte.
En los hoteles deberán reservarse para la Patti siete habitaciones; ella misma escogerá el hotel que más le agrade, y el cuarto no podrá costar menos de 330 pesetas diarias; si no hay cuartos de este precio, se hará lo posible para que los haya. Las comidas estarán á cargo de los cocineros que la cantante llevará con ella. Dos carruajes de dos caballos estarán día y noche á su disposición en cada ciudad.
Como gran favor, el empresario podrá viajar en el mismo tren que la estrella, pero en un departamento aparte; no se le permitirá entrar en los vagones reservados á aquélla y á su servidumbre, á no ser con una autorización especial.
En cada concierto los precios de las localidades se fijará la misma Patti, y, como última condición, deberán arrojarse al escenario en cada concierto tres

GACETILLA
FLORES DE MAYO EN LA MERCED.—Como todos los años, en la mayoría de los templos de nuestra ciudad se celebran en este mes de las flores, cultos solemnes á la Virgen María, Reina de los cielos.
El coro que se ha formado para tributarle flores á María, en forma de cantos, en la iglesia de la Merced, bajo la dirección de una distinguida dama, cuyo nombre sentimos no poder publicar, lo componen las señoras Carmen Amor de Aldereguía, Ana María de Medina de Riquelme, Josefina Blanch de Soto y María Isabel de Medina viuda de Freyre, y las señoritas Mercedes, Conchita y Juanilla Du-Quezue, Petronila del Valle Iznaola, Isabel y Asunción Pedrosa, Ernestina y María Ordoñez, Ana María Herrera, Aurora Amor, Julia Arozarena, Carmen y Fulgencia García, Josefina y Ana María de Soto y Aurora y Teresa Sampol.
Para mayor lucimiento de estas fiestas, la señorita Santacana les prestará su cooperación, cantando algunas piezas de su escogido repertorio, acompañada de las señoritas Fidelma García y su hermana, que tocan una el piano y la otra el violín.
Nuestra enhorabuena á la amable y distinguida dama, que con su piadé y entusiasmo, ha sabido combinar tan espléndido coro para enaltecer con cánticos las glorias de María en el mes de las flores.

POSTAL.—A Julieta de Sena. Para escribir postales se necesita, que se acaben las huelgas de las botiñas. Pues me hace falta, que me dé un poquito de sosa clásica. Angel Luzón.

ALBISU.—Hoy va la representación noagésima de *Enseñanza Libre* por el Pastor, en primera tanda.
En segunda va *Un niño de rosas*, por la misma Pastor y Amadita Morales.

ramos ó tres coronas de flores, cuando menos.
Vale mucho, pero á la verdad, da exigente pasa.
ALHAMBRA.—Nueva obra que durará en cartel es la estrenada á noche en el concurrido teatro Alhambra, original de los aplaudidos autores cómicos Federico Villoch y los hermanos Robreño, titulada *Antes, en y después del...*
El éxito que alcanzó fué grande.
Los autores fueron, como siempre, aplaudidísimos.
También contribuyó al éxito el esmerado desempeño que obtuvo la obra por parte de la simpática Eloisa Tria, la Jiménez, la Velasco, la Corona, y Sarzo, Colombo y Ramallal.
Arturo Ramirez y Gustavo Robreño, imitables.
Esta noche se repite *Antes, en y después del...* en primera tanda, y *Las tortillitas doradas* y *Usted no es hombre*, á las nueve y las diez, respectivamente.

LA CASA GRANDE.—Todo tiene término en la vida, desde el dolor hasta la alegría: cómo no habrá de tenerlo el balance que pasaba á sus existencias el popular *Casa Grande* de la calzada de Galiano, esquina á San Rafael? Y por más que las existencias del gran establecimiento de telas de Inolán, García y Compañía son siempre enormes, este año le ha costado menos trabajo que otros á *La Casa Grande* pasar el balance, porque el sistema de ventas que allí prevalece ha hecho que apenas quedase nada de sus existencias de invierno.
Cuanto á las de verano, ya esa es harina de otro costal. Las telas de la estación no han salido de sus cajas hasta después del balance, y ahora las ofrece como la última expresión de la moda, como la novedad de las novedades, que seducen á cuantos las ven. Así acude la gente á todas horas á comprarlas, y se hace lengua del gusto y la novedad de todas.

Hay, sobre todo, un ólán de hilo, que vende á quince centavos la vara, que es un prodigio. Es, por decirlo así, el gancho que atrae la gente.
ESPECTACULO SORPRENDENTE.—Esta noche dará en el Circo-teatro Cuba su primera función el famoso donador Mr. Canihac con su célebre colección de fieras.
Extraordinaria animación reina para asistir á este espectáculo, que será, bajo todos conceptos, digno de admirarse.
Casi todos los palcos están tomados por distinguidas familias de nuestra sociedad.
Todos los números del programa combinado para esta noche son á cual más sorprendente.
Los precios puestos á las localidades son los siguientes: Palcos, con cuatro entradas, \$2.50; entrada general, con asiento, 60 cts.; grada con asiento de lantero, 40 cts. y entrada á galería, 20 cts.
Mañana, gran matinee dedicada á los niños.

Es tal el pedido de localidades para esta matinee, que el que no acuda pronto á proveyerse de ellas se quedará á la luna de Valencia.
LA NOTA FINAL.—El lacomismo de los ingleses. El esposito está en Buenos Aires y pregunta telegráficamente á su esposa, que se ha quedado en Liverpool: "¿Qué tienes hoy para almorzar? ¿Cómo sigue el niño?"
La esposa contesta: "¡Jamón con escarlatina!"

Espectáculos
TEATRO NACIONAL.—Cineatógrafo Lumiere.—Función por tandas—A las 8.14, á las 9.14 y á las 10.14.—Vistas nuevas en la isla de Cuba.
TEATRO PAYRET.—Exhibición por tandas del magnífico Bioscopio.—A las ocho, á las nueve y á las diez.—Sorprendentes y maravillosas vistas—El mejor fonógrafo que ha venido á la isla de Cuba amenizará el espectáculo.
TEATRO ALBISU.—A las 8.10: *Enseñanza Libre*—A las 9.10: *El puño de rosas*—A las 10.10: *El cubo primero*.
CIRCO-TEATRO CUBA.—Gran Compañía de Variedades y colección de fieras.—A las ocho.—Sorprendente función para hoy.—Mañana gran matinee á las dos.

TEATRO ALHAMBRA.—A las 8.15: *Antes, en y después...*—A las 9.15: *Las tortillitas doradas*—A las 10.15: *Usted no es hombre*.
TEATRO MARTÍ.—No hay función.
FRONTON JAI-ALAI.—Domingo 3—Partidas y quinielas.—A la una.
TERRENOS DE ALMENDAROS.—Carlos III.—Desfuso de pelota entre los clubs *Habana* y *Fe*—Domingo 3—A las 2.
EXPOSICIÓN IMPERIAL.—Galiano 116—Cincoenta vistas de París.

ANUNCIOS
GÁTICOS DE ANGORA
Blancos y de colores se venden en Lealtad número 125.
3863 8-28
BARBEROS
Añes falta uno en Monte 319, La Andalus, 24 Eje.
4194 4-1
CENA EN "EL JEREZANO"
Esta noche, hasta la una
CENA por 40 cts.
MAYO 2
Aporreado de tasajo.
Rueda de flambe.
Arroz blanco.
Pescado al Jerezano.
Postre, pan y café.
Un vaso de vino Biogo.
Almuerzo, comida ó cena desde 40 centavos.
Hay tickets á 40 y 50 centavos con descuento de 15 p. 25. Abonos desde \$18 plata.
Gaspecho fresco á todas horas.
PRADO 102. Teléfono 156.
3190 261-7 m-t-s Ab

COME JEN
Me encargo de montar el COME JEN en casas, pianos, muebles, carruajes y donde quiera que sea, garantizando la operación 40 AÑOS de práctica. Pídele avisos en la Administración de este periódico para más prontitud en mi casa. Por Correo en el CERRO, calle de SANTO TOMAS N. 7, esquina á Fulgencia. — Rafael Pérez.
3175 5m Ab 314 Ab